Обеспечение доступа в здание МАДОУ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Территория, прилегающая к зданию доступна для всех категорий инвалидов.
Вход в здание возможен для всех категорий инвалидов, в том числе  инвалидов-колясочников, так как в МАДОУ имеются пандусы и  ширина дверных проемов достаточная.
В полной доступности групповые помещения первого этажа, музыкальный зал, пути движения по первому этажу  здания, включая пути эвакуации для всех, в том числе инвалидов-колясочников.  
Групповые помещения второго этажа, физкультурного зала, изостудии не доступны для инвалидов-колясочников, так как этому препятствует отсутствие технической возможности установки специализированного подъемного оборудования в связи с планировкой лестничных клеток объекта.
Тифлотехника, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета, кровати и матрасы специализированного назначения  в МАДОУ отсутствуют.
Санитарно-гигиенические помещения, система информации и связи доступны для всех категорий инвалидов с условием сопровождения их сотрудником объекта, кроме инвалидов, которые передвигающихся на инвалидных колясках.
Таким образом, 100% доступности всех зон и помещений для всех категорий инвалидов нет.

